# 如何让"外卖族"吃得放心?

# 外卖加工将"手机直播"

本报讯 (晚报记者 天易)在家点外卖、从网络上订购食品,已成当代年轻人的生活方式,但食品安全问题却屡见不鲜。如何让市民买得放心、吃得安心?昨天,梁溪区市场监督管理局与美团点评集团联合举办的无锡新餐饮城市研讨会给出了解决方案——"明厨亮灶手机直播"

网络食品经营,尤其是网络餐饮经营是一种新兴业态。近年来,越来越多的人"掘金"这一业态。当前,梁溪区共有网络食品经营者3254家,其中网络餐饮2219家,网络食品销售1035家。它们主要是通过美团等外卖平台,淘宝、京东等电商平台和少量企业自有APP平

台开展经营。来自美团的数据显示,外卖已成为无锡商家重要的线上渠道。以最近一年为例,无锡地区外卖交易额增长28%,订单数增长25%,骑手数量增加36%,无锡"外卖族"人群需求增长迅猛。

据介绍,在加强网络餐饮食品安全方面,目前主要有严把准人关和强化执法等手段。去年以来,梁溪区市场监督管理局共检查各类网络食品经营者1301家,责令整改25家,下线17家,取缔6家。

记者了解到,接下来,监管部门 将进一步创新网络监管手段,积极 搭建智慧监管平台,推进"互联网+ 明厨亮灶"在网络食品经营单位中 的运用,将网络食品经营者后厨加 工画面通过远程监控视频接入监管 部门和第三方平台, 在社会公众面 前进行公开展示, 实现画面可储、源 头可溯、责任可究,让消费者足不出 户,在手机上就能直接了解自己所 订购食品的生产加工过程。据悉,这 一管理方案已有试水者。由 43 户小 微型餐饮经营户组成的健康路市场, 已尝试纳入"互联网 + 明厨亮灶"工 程,在其食品加工区域统一加装视频 探头,将其后厨画面全部纳入远程 监控,监管人员在手机 APP 端就能 实时监控其生产加工行为。此举大大 提升了监管效能,也增强了经营户 的规范经营意识。



游客冒雨在蠡园赏荷。(陈大春 摄)

### 中国 A 队积 12 分小组遥遥领先

# 斯诺克世界杯丁俊晖保持单打不败

本报讯 昨天,2019 斯诺克世界杯小组赛中,由丁俊晖和颜丙涛组成的中国 A 队毫无悬念地以 4:1大比分战胜奥地利队。由于对手是两位非职业选手,有观众直呼,看得并不过瘾。截至目前,丁俊晖保持单打不败,连续三天以 4:1 战胜对手的中国 A 队,在积分上已经遥远领先于小组其他对手。目前积 12分的他们不出意外的话,已经提前预定了小组第一名出线的名额。

在小组赛前两轮的比赛中,丁 俊晖状态不错,连续两轮都有单杆 破百表现。第三轮中国 A 队遭遇 奥地利,前两轮奥地利一胜一负拿下5个胜局分,仍旧有机会力争小组出线席位。第一局颜丙涛出战单打,对阵弗洛里安。刚上场双方都打得比较稳,双方都获得几次上手机会,比分交替上升,一度打到58:51,台面上仅剩下6颗彩球。最终,依靠技高一筹的防守,颜丙涛获得上手机会,收掉4颗彩球,以72:51获胜。第二局单打丁俊晖上场,依靠2次上手,分别打出单杆44分和40分,以84:2迅速拿下此局。

第三局是双打比赛,中国 A 队

重蹈 25 日晚覆辙,丢了一分。第四局面对奥地利的非职业选手,颜丙涛依然打得比较艰难,半个多小时后谁也无法一杆制胜,最终颜丙涛以85:32 赢下此局。最后,丁俊晖压轴登场,对阵弗洛里安。弗洛里安一度以18:0 领先,却因为一个小失误给了丁俊晖机会,最终丁俊晖以80:18 轻松获胜。

截至目前,丁俊晖全部单打比赛都获得了胜利。中国 A 队在双打比赛上连续丢分,可能跟颜丙涛近几日身体不适有关。

(璎珞)

## 城管公安物业联合管控店外经营

部分店家的占道经营行为不仅 将道路堵得水泄不通,还对周边的 环境造成了很大影响。为了更好地 解决这些问题,滨湖区组成了由公 安、城管和物业三方加入的联合管 理队伍。从蠡湖街道城管部门了解 到,自从实施了三方联合管理,问 题的处置效率有了明显提高。

6月25日,由公安、城管和物业组成的联合管理队伍在湖滨路

商业街执行巡查任务时,发现有家水果店有店外经营现象,队员立即上前进行纠正,在城管队员的督促下,水果店经营者自行整改了店外出摊的行为。据了解,过去纠正店外经营、出店经营,不仅耗时长,而且经常会遇到经营者的不理解、不配合,偶尔还会发生冲突。现在城管队伍巡查管理有了公安部门同行作保障,执法纠纷明显减少,当

事人普遍能够主动纠正违法违章行 为。

从湖滨路商业街管理部门处了解到,近几个月来,商业街发生了不小的变化。一些商铺进行了内部改造,将烧烤炉、桌椅挪入店内进行经营。

对于整治行动取得的成效,滨湖区城管部门表示,主要还是得益于多部门的联合管控,起到了1+1大于2的管理效果。 (张颖)

#### 全国妇联志愿服务培训 在宜开班

# "陶都木兰" 声名响

本报讯 为全面落实中央关于建设新时代文明实践中心试点工作以及志愿服务工作的有关部署,进一步推进妇联组织参与新时代文明实践中心试点工作,提高巾帼志愿服务水平,25日,全国妇联巾帼志愿服务工作培训班在宜兴开班。

培训期间,宜兴妇联作为代表跟 参会人员分享了宜兴在打造新时代 文明实践妇联工作品牌上的经验做 法。去年8月,宜兴被列入全国新时 代文明实践中心建设试点县(市),宜 兴妇联坚持党建带动,把妇联组织引 领、服务、联系妇女的政治职责和基 本职能与试点工作深度结合,以"陶 都木兰"志愿服务为抓手,以"在你身 边"妇女微家建设为重点,积极探索 "三三三"工作法,致力打造宜兴市新 时代文明实践妇联工作品牌。目前, 宜兴共有志愿者 33 万人、志愿者组 织 1100 多个,服务内容覆盖面广、平 台建设结合度高、社会活动影响力 强。妇联打造的"陶都木兰"志愿者团 队,成为官兴新时代文明实践的中坚 力量,集中展示出新时代女性的骄人

据了解,此次培训为期4天,采取集中授课、现场参观教学等方式,突出巾帼志愿服务特点、具体项目策划和执行,进一步提升巾帼志愿者参与新时代文明实践中心建设的能力。

(何小兵)

## 红豆"企业党建" 经验受欢迎

本报讯 25日,由全国工商联举办的民营企业党建工作现场会在我市进行。红豆集团获全国工商联"全国非公有制经济人士理想信念教育基地"授牌,成为全国工商联授牌的首家民营企业。今后将成为全国民营企业党建工作学习交流的教学点和经验分享平台。会上,包括红豆集团、途牛、美团等国内多个行业民营企业品牌大咖现场交流党建经验,受到与会领导、专家的肯定。

据介绍,红豆集团以党建引领企业治理,是集团破解企业转型升级之痛、实现"两个健康"的关键。据悉,2015年,"红豆工作法"专题片被中组部列为全国基层服务型党组织八大工作法之一向全国推广。

与此同时,包括美团、吉利、途牛等来自国内多个行业的知名民营企业相关负责人就各自的党建工作方法及成效进行经验交流,互相分享和借鉴相关做法。全国工商联相关负责人表示,位于无锡的红豆集团是民营企业党建的标杆,通过多年的探索形成'现代企业制度+企业党建+社会责任'的内部治理模式,具有很强的创新性,也具有普遍推广意义。鼓励全国民营企业通过现场学习、实地观摩,深人感受红豆集团对企业党建的高度重视,学习该企业在开展企业党建工作中的好经验好做法。